
大学生职业生涯调查报告(大全5篇)
“报告”使用范围很广，按照上级部署或工作计划，每完成
一项任务，一般都要向上级写报告，反映工作中的基本情况、
工作中取得的经验教训、存在的问题以及今后工作设想等，
以取得上级领导部门的指导。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的报告吗？下面是小编为大家整理的报告范文，仅
供参考，大家一起来看看吧。

大学生职业生涯调查报告篇一

　在响应学校开展科技实践活动的号召下，11月2号，我们八
（1）班对刘集渡口进行了现场访问调查，并形成调查报告如
下：

刘集渡口位于五河县境内的浍河之畔，连接**镇的周庄村与
黄庙乡的园集村，地理位置十分重要。过去，渡口位于河北
的部分称为夏渡口，位于河南部分称为园集渡口，皆因渡口
边的村庄而得名，现改为刘集渡口，不过习惯上人们还称之
为夏渡口或园集渡口。浍河在1992年之前并不宽，河面大约
三十多米，1991年的特大洪水，使得国家高度重视，作为淮
河治理的一部分，浍河便成为为淮河分流的一条重要的支流
了，在92年，对浍河进行了加宽，并在两岸建起了大坝，河
床也得以疏浚，使得目前河面宽达近千米，两岸大坝之间的
距离达2666米，原先位于渡口边的夏渡和园集两个村庄也因
此而搬迁至大坝之外。疏浚后的浍河从此也被叫做淮洪新河
了。

很早以前，渡口很窄，摆渡的工具是一些小木船，过往的人
们大都是走亲戚或做些小生意的散客，那时的冬天很冷，冬
天的渡口往往会被冰封，人们大都通过冰面直接通过，汛期
时的渡口河流还是很湍急的，每年皆有小木船被河水冲翻而
造成溺水死亡的现象。92年淮洪新河建成，河面加宽，河道



疏浚，渡口一下子繁忙起来，小木船适应不了客流与物流的
需要，便采用了水泥船，而水泥船很快也适应不了形势的发
展，便改成了柴油机驱动铁制轮渡了。听老人说，多年之前
就传说要在渡口修建一座大桥，打通浍北与蚌埠的通道，惠
及泗县、灵壁，甚至北到江苏的徐州，可以大减轻104国道运
输压力。这个传说延续了几十年，终于在20**年得以开建，
预计明可以建成通车，实现浍河两岸人民多年的夙愿！也许
明年，渡口便会成为永久的记忆，而横贯在渡口的大桥仍会
成为人们眼中静止的小小木船！

92年之前，渡口仅仅成为两岸集市少量货物的通道和两岸人
民走亲访友的联系纽带，92年河道加宽疏浚后，渡口便成为
方圆百里的货物集散地了。每天从这里通过的不再仅仅是挑
着几十斤货物和闲散访友的人们，而是成批的机动车，以及
过往的几百吨的大船，它们从这里把附近的农副产品远销全
国各地，同时也把全国各地的货物运到渡口，使得两岸的经
济连年翻番。走到渡口，你随时都能看到装卸货物的船只和
运送货物的繁忙卡车，你也能看到装满货物和车、人的轮渡
在河中穿梭。可以想象，当明年大桥建成时，渡口一定会成
为两岸经济迅速发展的见证者！她惠及的不再是两岸的数千
民众，而会是浍河南北数万乃至数百万的民众！

渡轮在一定的时期内对两岸民众的人员往来和货物的流通起
着巨大的积极作用，对浍北浍南经济的发展起着巨大的推动
作用，她造福了浍河两岸的人民，随着大桥的建成通车，她
也必将成为人民永久的美好的回忆！那么，曾经辉煌的渡轮
难道就这样静静的被河水浸蚀吗？为此，我们八（1）通过讨
论形成以下建议：

1、作旅游观光船

浍河是没有被污染的，两岸长着丰茂的芦苇和水草，河中鱼
网发布，看鱼的高脚小屋随处可见，成群的鸭鹅在清清的河
水中嘻戏，岸边恋旧的小瓦屋在夕阳余辉中别有一番情趣，



偶见几位年迈的老人招呼着产蛋的鸡鸭，走入苇丛总会被惊
吓而腾飞的知名和不知名的小鸟而惊吓着自己，这样的相对
原始的具有大面积湿地和滩涂的浍河如能被开发成旅游胜地，
那这完成渡轮历史使命的轮渡又将被赋予新的使命——旅游
观光的载体。

2、开发成水上旅馆

如果浍河能被成功开发在旅游胜地的话，那么岸上的旅馆固
然不可或缺，但把渡轮改装顾水上旅馆岂不更有创意？！

3、用作水上餐馆

如上所述，浍河成为旅游胜地后，大批游客的吃饭就成为问
题，如果把渡轮改装成餐馆，在河中边欣赏美景边品尝美味
岂不是别有一番情趣？！

4、留作参观，作为渡口一块永久的记忆

随着大桥的建成通车，渡轮也就完成了自己的使命，或者就
慢慢淡出了人们的视线，作为特定时期和特定环境下的交通
工具，留作展览，让人们永远记住她的功及一时，是一件绝
好的教育材料。

大学生职业生涯调查报告篇二

大学生就业难已成为一个十分棘手的社会问题，这其中固然
有方方面面的原因，但从大学生本身来讲，还要直面困难，
努力提高自身的知识和能力水平，提高竞争力，在激烈的竞
争中为自己撑起一片蓝天，及早地做好职业生涯规划显得尤
为重要，因为“凡是预则立，不预则废”，清楚的认识自己
的内部条件，做出合理的规划，并坚定的实施，相信工夫一
定不负有心人的。不过，就目前而言，在大学生当中没有制
定清晰的职业规划的仍大有人在，这不仅给今后的职业发展



带来很大的盲目性，也使当前的生活学习缺乏目标和动力。
职业规划是一个长期的工作，从大一起就使学生逐渐形成对
自己进行职业生涯规划的意识，根据自我认识拟定初步职业
的方向。大二阶段可以围绕职业选择提高基本素质，打好知
识基础;大三阶段提高全面素质和能力，考考相关的资格证
书;大四时加强自身职业技能训练，使其成为就业的“t”型人
才。再者，职业生涯规划可以帮助发掘自我潜能，增强个人
实力和竞争力，提升成功的机率。

为了清楚大学生职业规划的现状，特进行了此次调查活动，
从大学生对自己专业的认识程度，对自身的认识程度，对就
业前景的认识程度以及职业期望四个不同的角度对大学生做
了调查，发现了一些普遍存在的问题，并针对问题提出了一
些建议。

一、前言

那么，究竟什么是职业生涯?职业生涯规划对我们大学生究竟
又何重要意义呢?我们通过资料的查找与收集，作出了以下的
解释：

职业生涯是指一个人一生工作经历中所包括的一系列活动和
行为。职业生涯规划分为个人的职业生涯规划和组织的职业
生涯规划，个人的职业生涯规划是指在对个人和内部环境因
素进行分析的基础上，通过对个人兴趣、能力和个人发展目
标的有效规划,以实现个人发展的成就最大化为目的的而做出
的行之有效的安排。由此可见，大学生的职业选择不是个人
面临就业时的某个单独事件，而是贯穿于整个教育的全过程。

职业生涯规划研究在国外己有多年的历史,但在国内尚属起步。
在当今知识经济时代,各类组织对人力资源的争夺越来越激烈,
对个人素质的要求越来越高,大学生正处于学习生涯结束期和
职业生涯开始期,大学生如何在学习过程中正确定位自己,发
展自我,并在此基础上进行成功地职业生涯规划,在这一交替



时期合理规划职业生涯之路,不仅有助于缩短职业适应期,减
少职业试错过程,而且对今后的职业成功及对社会的贡献都有
很大帮助;良好的职业生涯规划不仅有利于人尽快成才,而且
可以促进人的全面发展和提高。大学生进行切实可行的职业
生涯规划,对毕业时进行职业选择和今后的职业生涯成功都具
有重要意义。职业生涯规划活动将伴随我们的大半生,拥有成
功的职业生涯规划才能实现完美人生。

大学生工作越来越难找，计划招生101万，首次突破百万大关，
达到这个数字用了。从100万到现在的500万，只用了，平均
每两年半就净增100万。到，随着扩招50万入学的那届大学生
毕业，人才时常持有的学生越来越多，直接触发人力资源供
需失衡，导致大学生就业困难。

二、调查内容和方式

1、方式：通过问卷调查，在网上收集问题进行筛选，采用不
记名的方式，对不同年级班级的学生进行调查，包括四川农
业大学和其它一些大学的学生，最后统计算出其百分比。

2、内容：根据此次调查的目的，问卷共分四部分

第四部分为“职业期望状况”(4小问)，用来了解大学生的`
就业标准、职业规划情况等。

三、调查现状

(一)对所学专业的认识程度

经过“黑色六月”的严酷考验，升入大学的学子们，对于自
己大学四年的学习有个什么样的认识?专业，这个在高中时代
还很陌生的字眼，突然之间摆到自己的面前，我们将通过大
学四年的学习，来打开自己的职业生涯之门，虽然社会上诸
多成功人士的事业领域并不是自己原来所学的那个专业，但



总是有着千丝万缕的联系。大学里开设的专业，是为适应社
会需求而设，并无高低好坏之分，正确认识自己的专业，找
到合理的契合点，对大学生今后的成功至关重要。

1、对所学专业的喜欢程度：大学生对所学专业基本上还是满
意的，一般的学生对专业没有太大的要求。

对自己所学专业的喜欢程度关系到大学生在校期间是否认真
学习专业知识，积极探寻专业发展方向与专业相关的就业方
向。据统计，48%的学生的第一专业是自己选择的，30%的学
生是通过调剂而到所学专业的，而通过家长或老师选择专业
以及随便选择专业的各占11%。

2、在大学期间学习和生活的目标确定：大部分大学生都有清
晰的目标，但是很多的都是短期目标。

明确的目标和兴趣一样，是努力和追求成功的动力。有明确
的目标才能够不浑浑噩噩的度日，才能合理的安排自己的时
间，才能清楚自己每个阶段的任务。

3、不喜欢自己的专业的打算：近半的人选择“日久生情”的
方法来继续学习自己的专业，仅有1/3的人会转专业，但学习
第二专业向综合性人才发展的人数增加。

大学的门槛越来越低，专业越来越多，加之目前社会上多数
人没有从事本专业的工作，致使大学生们对专业的喜好降低。

读本专业转专业

48%32%

4、考研的目的：绝大多数的人考研都是为了提升学历，为了
以后便于职场发展。



随着研究生的扩招，考研有愈演愈烈的趋势。不过严峻的就
业形势，也使部分学生产生了上两年学不如早工作两年积累
经验的想法。另一方面，现在有相当一部分人为混文凭而考
研。原北京邮电大学招生办负责人李社江说：原来每年北邮
都有至少3/4的学生考研究生，至少1/2的学生能考上，但现
在只有1/2的学生准备考研究生。由此可见，大学生对考研表
现得比较理智了。在本次调查中问到考研的目的时，62%考研
学生是希望通过读研究生来提升学历，以便于职场发展，另
有12%的人希望通过考研改行。

(二)对自我认识程度：大部分大学生对自己的能力、兴趣、
职业倾向都缺乏深度了解。

包括个人的兴趣与特长、个人的性格与价值观、个人所选定
的目标与需求、个人的工作经验、个人的学历与能力、个人
的生理情况等七个方面，是职业生涯规划的重要内容之一。
职业生涯目标是指可预想到的、有一定实现可能的目标。而
职业目标的选择并无定式而言，关键是要依据自我实际，这
就要求我们要对自己有所了解。通过个人分析认识自己，估
计自己能力，确认自己性格，发现自己兴趣，明确自己优势，
衡量自己的差距，并以此来开发自己塑造自己，使自己的才
能得到充分发挥。

清除认识自己含糊完全不了解自己

6.7%52.3%41.0%

(三)对职业前景的关注程度：不同专业的学生对就业前景的
关注程度就有显著性差异，冷门专业的学生比热门专业的学
生更加关注就业前景。

大学生职业生涯调查报告篇三

职业生涯早期的概念是由沙特列(shartle)提出的。他认为，



职业生涯是指一个人在工作生活中所经历的职业或职位的总
称。大陆学者吴国存认为，职业生涯只是从职业能力的获得，
职业兴趣的培养，选择职业就职，直至最后完全退出职业劳
动这样一个完整的职业发展过程，起始于人的出生。本研究
认为，职业生涯规划是个人对自己一生职业发展总体计划和
总廓的勾画，具有粗略性、目标性、长期性和全局性的特点，
它为一生的职业发展指明了途径和方向。

当前大学生的就业压力不断显现，为了更好地指导大学生就
业，了解大学生职业生涯规划的现状是十分必要的。因此，
本研究以洛阳理工学院学生为调查对象，通过访谈、开放式
问卷及正式问卷，调查大学生职业生涯规划的现状，以期使
指导工作有针对性、准确性。

2研究方法

2.1研究工具本研究采用自拟调查问卷，共23个题目，包含有
大学生的个性测试、职业规划和职业愿望。

2.2研究对象本研究对洛阳理工学院在校学生400名（随机抽
取）进行施测，回收有效问卷378份，回收率为94.5%。其中
男生256名，占67.7%，女生122名，占32.3%；文科180人，
占47.6%，理科198人，占52.4%。

3研究结果与分析

3.1大学生的个性测试大学生的个性测试主要是了解大学生对
自身状况了解的认知程度。个性心理特征是个性中的特征结
构，是个体心理差异性的集中表征，它表明一个人的典型心
理活动和行为。对于每个个体来说，无论是职业选择、职业
决策还是职业生涯发展，都体现出强烈的个性心理和社会心
理属性。根据职业发展理论，选择一个与自己的兴趣爱好和
能力特点相一致的职业，不仅能给自己的人生带来快乐，工
作更有意义，而且能让个人在工作中更有竞争力。因此，从



个体个性心理特征的定位入手，找到与个性心理特征类型相
匹配的职业类型或者职业生涯发展道路是十分科学的。

根据调查结果显示：“非常清楚地了解自己的兴趣”的学生
占65.9%，不太确定的占32.9%，没有考虑过的占1.2%；“非
常清楚地了解自己的个性”的占70.7%，不太确定的占21.6%，
没有考虑的占0.6%；“非常清楚地了解自己的能力特长”的
占52.1%，不太确定的占40.1%，没有考虑的占4.2%；“了解
自己最不喜欢和最喜欢的职业”的占46.7%，不太确定的
占36.5%，没有考虑的占10.8%。

通过上述数据说明，大多数大学生对自己有比较清楚的.认识，
了解自己的兴趣和个性特点，并且对职业的选择也有自己的
偏好。3.2大学生的职业规划主要考察大学生自身的职业生涯
规划现状。在问卷中问及“自己未来发展方向和计划”时，
非常明确的占31.7%，不太确定的占43.1%，其中有12.6%的学
生表示自己没有考虑过。而“非常清楚自己应该往哪些职业
方向去发展”的占39.8%，不确定的占41.5%。“职业生涯规
划很重要”的调查上显示，认为重要的占71.3%，不太重要的
仅占6.4%。

这些进一步说明大学生在就业压力面前都在积极考虑自己的
未来发展问题，基本能认识到职业生涯规划的重要性，但是
这种意识又是非常模糊的。在实际行动中缺乏职业生涯设计
的情况相当普遍，其中71%的大学生对自己的职业生涯没有规
划；26%的大学生表示不够明确；只有极少部分表示有明确的
规划设计。这种现象将导致很多学生在毕业的时候茫然不知
所措，难以找到理想的工作岗位，也就无从谈起个人的职业
规划，同时也增加了大学生在就业过程中的盲目性和挫败感。

3.3大学生职业愿望主要了解大学生在学校这个环境中对生涯
规划的了解以及学校为学生提供的帮助和咨询状况。其中在
问到“为了更明确自己的发展方向我会主动去做人才测评”
时，表示愿意的占26.5%，表示没有考虑过的占45.6%；“对



学校/其他服务机构提供的职业生涯规划就业指导服务”满意
的占13.4%，一般的占54.6%；当问及“是否愿意选择专业咨
询机构收费的职业生涯规划服务”时，表示愿意的占40.4%，
不愿意的占59.6%；而问及“当你面临职业选择或职业困惑时，
你通常寻求哪些帮助”时，其中来自父母和老师的占的比例
较大，占到76.3%，专业机构占13.7%；在提到“愿意为自己
的职业生涯规划投资多少钱”时，超过300元的仅占16.6%，
大多数学生宁愿花费到别的消费品上而不愿投资到职业生涯
上。

这些数据说明，大多数学生都认为职业生涯规划非常重要，
但是对于如何进行规划以及寻求专业机构的帮助却表现出犹
豫。一方面，大学生对职业生涯规划的了解仅局限在表面上；
另一方面，多数高校只是提供一般的就业政策咨询和一些单
位的招聘信息，举办一些就业讲座，教学生一些应聘技巧和
就业包装方法等，对于学生的职业生涯规划、职业指导和咨
询等更全方位的服务还没有全面展开，没有把职业生涯的内
涵和精髓很好地灌入学生的心中。

此外，职业生涯规划服务在我国还是一个新兴的行业，职业
规划咨询机构的社会接受程度尚比较低，多数从业人员没有
经过专业培训，提供的服务非常不如人意，职业生涯设计的
各种服务项目也没有很好的宣传，有些学生根本就不知道通
过人才的测评可以对自己有一个更好的了解，能更好地指导
自己的职业规划。

4大学生职业生涯规划教育探讨

4.1正确自我认知，准确定位自我认知是一个复杂的问题，有
时是带有主观性的。一个人在个人成长过程中，虽然对自己
的兴趣、人格、能力有一定感性和经验上的认识，但往往缺
乏科学依据。因此，从学生入学开始，专业教师要指导学生
使用各种有效的方法对他们个性特征，气质类型及人格特征
等进行科学的分析和评估，以使学生对自己和适合的职业有



明确的认识。只有了解了自身的优势与不足，才能扬长避短，
准确定位，为确定职业目标和职业生涯规划提供依据。

4.2增强机构和人员的专业性大学生职业生涯设计教育的实施
是一项系统工程，学校应从组织上加以保障，建立大学生职
业生涯设计教育体系。首先，学校自身要认识到职业生涯规
划对大学生发展、对学校发展的重要性，并把它作为实实在
在的工作来开展而不是流于形式；其次是就业指导中心要做
好宣传和教育的工作，让学生主动地、热情地、负责地参与
到自己的生涯规划活动中来，同时加强对就业指导中心教师
的专业技能培训，使他们掌握职业生涯规划的知识和程序。
同时，引进和吸收专业人士加强师资队伍建设。

4.3加强职业生涯指导的人性化实践中往往重教育轻指导，重
就业率轻就业质量，难以做到以人为本、以学生为本，难以
照顾具体学生的差异性和接受性。因此，应根据学生的特点
和实际情况，充分利用校内外资源，积极发挥现有各种教育
载体的作用，多种形式互相配合，有针对性地选择不同形式
开展职业生涯设计教育活动。

大学生职业生涯调查报告篇四

从调查目的和最终形成的书面报告的内容综合评价，调查报
告大体可分为以下类型：

这类调查报告是为了概括出先进人物或先进地区、先进单位
的正面经验，使其便于在面上发挥影响。调研对象是一个或
一类特定的先进典型。调查报告写成之后，其中所概括的经
验，可以为有关人员或单位所借鉴，或可以使之从中受到启
发;也可作为有关主管部门开展学习先进活动的素材。

这类调查报告因调查目的、范围和用途的差异而有两种区别：
一种是反映具体情况的个案性调查报告。其调研目的是为了
把某一个具体问题界定清楚，调研范围单一、具体，报告的



内容一般用来作为处理某一具体问题的依据或重要参考。另
一种是反映基本情况的综合性调查报告，调研的目的是为了
掌握某一领域或某一方面的概貌，调研范围相对宽广，涉及
的对象较多，报告的内容主要用作宏观决策参考，或者用于
说明某种客观现象，某一学术观点。

揭露问题的调查须在已有线索的基础上展开。调查的目的是
为了查清事实，获得足以说明问题性质、程度的材料。调查
对象一般是暴露出问题和问题涉及到的有关单位和人员。揭
露问题的调查报告不仅可以用来澄清是非，辩明真伪，教育
群众，还可直接用作对有关责任单位和责任人进行处理的重
要依据。

大学生职业生涯调查报告篇五

1、我的性格：我很开朗，很外向，十分擅长与人沟通。能够
在短时间内结交他人，使他人注意并了解我。可以说我是一
个气场很强的女孩儿。而且对他人的言语敏感度很强，能够
在短时间内反应出别人字里行间的语义。但是，我过于倔强，
过于自我，不愿意听从别人意见，不喜欢受他人摆布。，一
旦自己可以胜任一项工作，就不愿他人插手。

2、我的事业倾向：由于我们家里的缘故，我从高中就开始独
立管理一个小型商场，而且觉得自己很喜欢并擅长这个工作。
而经过一系列的测试，我是企业型，适合从事企业管理，销
售，谈判，律师等工作。

3、我的家庭状况：小型城市，父亲自己创业，有多家商场和
几项工程，主要经济来源是商场，和做工程。有自己的教育
存款，足够完成学业。母亲是老师，父母从小对我管理很严，
期望很高。


